



Town of Barnstable

Administrative Services
Procurement Office

230 South Street, Hyannis, MA 02601
www.town.barnstable.ma.us



Amber E. Patterson, Chief Procurement Officer
Amber.Patterson@town.barnstable.ma.us
Kathleen Girouard, Purchasing Agent
Kathleen.Girouard@town.barnstable.ma.us

Tel 508-862-4742

Tel 508-862-4741

February 18, 2021

To all Recipients of the Invitation for Bid

Subject: Invitation for Bid for **“2021 Bumps River Bridge Endblock Retrofits and Concrete Patching”** dated January 29, 2021

BID Due: February 24, 2021, no later than 2:00 pm in the Chief Procurement Officer’s Office

ADDENDUM #2

This addendum is being issued to provide answers to questions received.

1. Please advise what Item 144, Rock Excavation is to be used for. It does not appear that any rock excavation will be required.

Response: This is a contingency item to establish unit pricing if needed.

2. Please advise of the location for the Flashing Warning Beacon called out under Item 824.2. It is not shown on the plans. If it is needed, we will need a location and description to properly price it.

Response: These are the drum-mounted “Type A Lights” called out in the “Temporary Condition After Hours” detail on Sheet TMP-1 in the plans. See Subsection 824 in the MassDOT Standard Specifications at <https://www.mass.gov/lists/construction-specifications> and Section 6F.83 of the FHWA Manual on Uniform Traffic Control Devices (MUTCD) at <https://mutcd.fhwa.dot.gov/pdfs/2009r1r2/part6.pdf>.

3. What is the extent of item 101.1, Clearing and Grubbing? Nothing is shown on the plans.

Response: See Technical Specifications Item 102.01 on pages 107-108 in the project manual. This is a lump sum item as needed, with some specific locations called out in the aforementioned specification.

All other terms and conditions remain the same as previously stated. Each bidder must acknowledge receipt of this addendum #2 on your bid form.

Amber Patterson
Chief Procurement Officer

